

Евгения Артемьева,  
многодетная мама,  
пос. Красная Пахра,  
Московская обл.

## «ДОРОГО ЯИЧКО К ХРИСТОВУ ДЕНЬКУ»

Красим яйца необычным способом

Как лучше всего  
ощутить приближение  
праздника? Конечно,  
за работой! А если ещё  
и при свечах... Крашение  
яиц «со свечкой» – такая,  
на первый взгляд,  
сложная, трудоёмкая  
и опасная техника,  
на деле оказалась  
вполне по плечу  
младшим школьникам.  
И даже двухлетний  
малыш участвовал  
в процессе! За окном был  
холодный тёмный вечер,  
взрослые и дети вместе  
готовились к Пасхе  
и не жалели на это сил...

**К**ак мы красим яйца к Пасхе? Да каждый год по-разному. Мы пробовали с детьми и деревянные красить (большие и маленькие), и выжигать на них узоры, и обклеивать кусочками ткани, и декупаж.

Но всё же, как мне кажется, самое интересное – красить настоящие яйца. Они такие хрупкие, недолговечные. Так много труда и терпения вкладывают дети в свои работы, чтобы потом в одну минуту разбить яйца и через это почувствовать – вот он, праздник свершился! В этом есть особенный смысл: как говорят, «дорого яичко к Христову деньку».

Сегодня я расскажу об одной из техник крашения яиц – «со свечкой». Для этого понадобятся пищевые красители (подойдут любые наборы для крашения яиц, в которых используется холодный водный раствор).

### ПОДГОТОВКА

○ Приготовьте по 2–3 пакетика краски каждого цвета.

○ Берём яйца с белой и коричневой скорлупой (на белом ярче цвета, зато коричневая скорлупа прочнее).

○ Яйца моем, осматриваем, чтобы не было трещин.

○ Варим вкрутую. К сожалению, при варке часть яиц неизбежно полопается. Мы используем их для приготовления праздничных блюд и салатов. Для крашения подойдут лишь целые и крепкие яйца.

○ Остудите яйца до комнатной температуры.

Внимание! **Если яйцо будет тёплым, декоративный эффект техники нарушится!**

○ Подготавливаем растворы краски: на полстакана холодной воды кладём два пакетика краски (это двойная порция, чтобы цвета были более насыщенными) и чайную ложку столового уксуса (чтобы краска закрепилась). Размешиваем.

○ Нужно подготовить **рабочее место**. Это очень важно, поскольку дети будут работать не только с таким хрупким материалом, как яйцо, но и с горячей свечой. Чтобы не было ожогов и прочих неприятностей, расположите на столе ёмкости



с краской так, чтобы КАЖДЫЙ ребёнок мог легко дотянуться рукой до неё, не задевая свечку.

### КРАСИМ СО СВЕЧКОЙ

○ Зажигаем свечи. В качестве подставки для горящей свечи я использую стаканы. Каждому ребёнку – по свечке.

○ Берём остывшее варёное яйцо и капаем на него парафином (или воском – в зависимости от того, какая у вас свеча). Парафин застывает капельками на поверхности.

○ Поворачиваем яйцо, чтобы капли равномерно покрыли всю поверхность.

○ Кладём яйцо на столовую ложку и осторожно опускаем в краску.

○ После того как краска впиталась (3–5 минут), хорошо просушите яйца. Для просушивания крашеных яиц мы используем обычные картонные упаковки с ячейками. Они хорошо впитывают влагу и не стирают краску.

○ Теперь пробуем осторожно снять капельки парафина со скорлупы. Для этого подержите яйцо над пламенем свечи. Парафин нач-

нёт плавиться – вытирайте его бумажной салфеткой или тряпочкой. Мягкий парафин легко стирается со скорлупы. (Внимание! **Бумага, пропитанная парафином, легко воспламеняется!**) Протрите таким образом всё яйцо, удалите все капли и следы парафина.

Что же получается? Яйцо выкрашено в цвет соответствующего красителя, а в тех местах, где были капли парафина – белые пятна. С яркими контрастными цветами смотрится очень декоративно. Особенно, если протереть яйцо подсолнечным маслом (для блеска).

### ВТОРОЙ СЛОЙ

В принципе, на этом можно закончить. Но мы на этом не остановились. Ведь дальше нас ждали неожиданные открытия!

Сразу после того как просох первый краситель, мы, не снимая первых капель парафина, снова закатали яйцо свечкой (второй слой), окунули в другой краситель и просушили. Так можно покрывать яйцо несколько раз. Результат будет просто необыкновенным!



Фото автора





Когда вы станете снимать все эти капли парафина со скорлупы, откроются нижние слои краски в виде разноцветных пятен: белых, красных, фиолетовых, синих, зелёных! Сочетания цветов и оттенков зависит от красителей и последовательности нанесения.

Как же интересно стирать парафин, получаются самые невероятные цвета и оттенки! Каждое яйцо – неповторимо и уникально.

### У СТРАХА ГЛАЗА ВЕЛИКИ

Такая, на первый взгляд, сложная, трудоёмкая и опасная техника на деле оказалась вполне по плечу младшим школьникам. На фотографиях видно, что у нас была именно такая компания. И даже мой младший сын, которому тогда было два года, участвовал в процессе. Оказалось, что у страха глаза велики и что при соблюдении несложных правил техники безопасности вполне можно даже с маленькими детьми это делать.

Надо честно признаться, что одна салфетка, пропитанная парафином, всё-таки вспыхнула. Тут был для нас хороший урок: я быстро бросила её в раковину и залила водой.

После этого ребята ещё ответственнее и старательнее трудились, осознавая, какую опасную и сложную работу им доверили. Мы поговорили, как случаются пожары и что делать, если огонь в доме. Обсудили, что бы мы сделали сейчас, если бы огонь разгорелся...

### «ДЛЯ МЕНЯ БЫЛО ОТКРЫТИЕМ...»

Мы чудесно провели вечер! Для меня было открытием, как дети, по-настоящему увлечённые делом, могут быть организованы, усидчивы и послушны. Целых два часа мне не приходилось даже думать о дисциплине, хотя второклассники Маша и Илья вместе с шестилетней Лизой – очень даже боевая компания, всегда готовая к шалостям и проказам.

И ещё я увидела, что двухлетний малыш прекрасно чувствует себя в такой непростой ситуации, внимательно следит за старшими детьми и точно копирует их действия. Все участники (за исключением малыша) работали САМОСТОЯТЕЛЬНО, без нарочитой помощи взрослого. Ребята разбили по паре яиц, немного обожгли пальцы, но никаких серьёзных ожогов не было! Каждый получил свой жизненный опыт. В том числе и я, когда тушила салфетку!

А как таинственно колыхались свечи от детского дыхания, когда ребята, пытаясь и стараясь изо всех сил, осторожно чистили и протирали горячее яйцо от парафина! За окном был холодный тёмный вечер, мы вместе готовились к Пасхе и не жалели на это сил. Воспоминания об этом вечере до сих пор согревают меня.

